

# 楼道变“清爽” 邻里和好了

本报讯(记者 李涛 通讯员 张颖鑫)楼道里,老人堆了不少杂物,饮料瓶、木板、废纸箱、泡沫板等。楼道本就不宽敞,有了这些杂物,通行更加不便。况且,都是易燃物,有不小隐患。邻居们见了,找到老人婉言相劝,希望腾空。可是,老人执意不搬,住户之间也闹起了矛盾。光华街社区的网格员连续多次入户开导,老人终于意识到这样做不妥。8月25日,社区、邻居帮忙清空了杂物,楼道恢复清爽畅通,邻里也和好如初。

光华街12号院1号楼,贺大娘在楼道

里堆放了许多杂物,都是平时遛弯顺便捡拾的。老人节俭惯了,就连平时家里的旧纸箱、饮料瓶也舍不得扔,都要攒够一定数量再卖到废品收购站。家里放不下,她就顺手摆在了楼道里。时间久了,本就不宽敞的楼道更加狭窄,让邻居们感到了不方便。

居民吉女士与老人住在同一层,只要一出门就能看到这些杂物,感觉很碍眼。而且,杂物一天比一天多,楼道越来越不通畅。若是手里拎着东西,只能侧着身子走,别提多不方便了。为这事,她和老人委婉提过,可老人“认死理”,说楼道是公共场

所,她也有份,为啥不能放东西。话说到这个份上,吉女士认为实在无法沟通,只好求助网格员。

网格员王玲到楼道里一看,果然很杂乱,而且还有一股异味。她敲开贺大娘的家门,开导老人。第一次,没效果。第二次,老人依旧不同意。第三次,老人不在家,王玲刚走出楼道,迎面碰到了老人,见她手里还拎着一个废纸箱,王玲没说啥,上前接过老人手里的纸箱,陪着上了楼。经过楼道,这个纸箱显然有点宽,“哐当”一声碰掉了几个空饮料瓶。见状,老人显得有些尴尬。

趁这个机会,王玲耐心开导,说这些杂物堆在楼道里,自己经过不方便,邻居们更受影响。万一谁家有人生病了,担架都抬不上去。一旦发生火灾,还会影响救援。老人一听,感觉事情“闹大了”,马上同意了清理。在收拾杂物时,邻居吉女士也过来搭把手,这个举动让老人挺感动,主动说自己之前的态度不好。很快,杂物清理了,邻里也和睦了。



## 创意绘画课堂 提升审美趣味

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 赵贊红 文/摄)为进一步关爱未成年人健康成长,培育青少年儿童兴趣爱好,激发孩子们的创造力和想象力,8月24日,兴华街道滨河社区特邀社区志愿者原太原五中绘画老师李秀兰为辖区的孩子们举办儿童绘画公益课堂。

此次公益绘画课以树叶为创作题材,活动中,李老师详细讲解了图案设计制作步骤和要领,以及图案花纹的组织技巧。孩子们神情专注,用手中的画笔按树叶形状线条细心描绘,充分发挥想象力、创造力,运用跳动的色彩,让自己的作品更加丰富和灵动,不一会儿,一幅幅充满童趣、幻想、活力的画作呈现在大家眼前。滨河社区工作人员介绍,孩子们在绘画公益课堂活动中体验了绘画乐



趣,提高了审美趣味,开拓了创造性思维的发展,动手能力和想象力都得到提升。

### 文明单位创建

## 社区为小志愿者颁奖 鼓励参与实践活动

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 汤小悦)8月24日,义井街道绿地社区新时代文明实践站为7名积极参加社区实践活动,并表现突出的小朋友颁发“优秀志愿者”证书,以此鼓励孩子们积极参与实践活动,在实践中接触社会、了解社会。

来自晋源区长兴南街学校的佟冠霖和晋源区第六实验小学校的黄俊坤,已是第二年参与绿地社区组织的暑期实践系列活动。今年暑假,他们更是一次不落地参加了社区所有暑期实践活动中,他们所在队伍捡烟头超过300个,为创城贡

献自己的力量。其他5名小朋友均参加过4次以上社区实践活动,而且在活动中表现突出,得到社区工作人员的肯定。

这个暑假,绿地社区新时代文明实践站共开展8次不同类型的活动,涵盖党建、创城、创卫、廉洁、爱国教育、科普宣传、文化等多方面。社区书记表示,下一步,社区将不断创新社会实践模式,深入拓展实践活动渠道,提升辖区居民幸福感、归属感、满足感。



## “专属定制”法治课送给教师

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 郭超华 实习生 李尧)8月26日,晋源区检察院消息,在新学期来临之际,该院检察干警应邀走进太原铁路机械学校,为全校100余名教师讲授“提升安全意识 做好安全防护”法治课,推进学校保护和司法保护相融合。

“如何应对校园欺凌,校园暴力早期干预和行为矫正的方法有哪些”“如何引导学生鉴别名目众多的网络兼职工作的合法性”“如何预防在校生发生违法犯罪行为”……法治课上,老师们提出了在法治教育方面存在的诸多困

惑。对此,应邀授课的晋源区检察院党组成员、副检察长宋静芳结合多个典型案例,对检察办案过程中发现的校园安全方面存在的问题进行深入分析,针对电信诈骗预防、校园暴力防控、学生早恋问题疏导进行了专业的讲解。同时,宋静芳带领老师系统学习了强制报告制度的内容及需要报告的情形,并就学校如何落实《中华人民共和国未成年人保护法》、预防未成年人违法犯罪提出切实可行的建议。

老师们表示,讲座内容丰富,案例详实,让大家对各类校园犯罪问题有了更深层次认知,为学

校更好守护孩子们安全提供了新的思路和方向。

下一步,晋源区检察院将创新宣传形式,拓宽受众群体,进一步提升教师在法治宣传教育教学方面的能力和水平,带动学生学法、懂法、知法、守法,让教师成为法律的践行者和传播者,凝聚未成年人保护的工作合力,筑牢未成年人保护前沿防线。



## 又是新学期 来堂“安全课”

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 赵程成 文/摄)新学期即将到来,骑车送学是不少居民的日常活动。针对此,8月25日,兴安苑社区开展道路交通安全宣传活动,进一步提高辖区居民的交通安全意识和自我防护意识,预防和减少交通事故及人员伤亡情况发生。

以电动自行车送学的居民越来越多,兴安苑社区一直高度重视此类人群的交通安全。在当天宣传活动中,网格员们详细讲解了文明出行需要遵守的交通规则,介绍了如何正确佩戴头盔,以保障骑行过程中的安全,并通报了近期发生的一些交通事故,通过真实的交通事故案例,深入浅出、生动形象地讲解交通安全法律法规,强调日常安全出行的注意事项。

辖区居民纷纷表示,文明交



通宣传让自己更加清晰地认识到安全出行的重要性,也对出行中需要注意的问题和细节有了更加深刻的认识,今后将以实际行动做到规范出行、安全出行。



## 九旬老人摔倒 网格员相助



网格员孟丽英送老人去医院。

本报讯(记者 李杰华 文/摄)8月25日,杏花岭区三桥街道桃园北路东社区一位九旬老人不慎摔倒受伤,辖区网格员知道后,及时将老人送医。

当日上午11时,桃北东社区网格员孟丽英正在辖区巡查,突然听到有居民急匆匆地告诉她,“东门口有位老人摔倒了!”孟丽英听到后赶忙快步去了现场。原来是她辖区桃园一巷六号楼二单元九旬老人王金龙大爷摔倒了,老人脸颊和眼角上流了好多血,周围的人已经把老人扶了起来坐在了椅子上。孟丽英立即和老人女儿联系,对方说她在外面办事,需要半个多小时才能赶到。由于老人脸上一直出血,孟丽英建议立即拨打120。孟丽英耐心和老人咨询情况,由于老人年龄较大,除了知道自己名字外,其余问题无法沟通,她就耐心地安抚老

人情绪。120很快过来了,孟丽英赶紧陪同老人去了医院,并垫付了费用。老人缝合了伤口,并做了相关检查,所幸送医及时,并无大碍。旁边的医生都忍不住对孟丽英连连夸赞:“多亏了这位热心的网格员!”老人女儿赶到医院后,心情十分激动,感谢网格员孟丽英及时相助。孟丽英提醒家人,“老人年龄大了,以后出门一定有人陪着,需要帮忙随时联系。”

社区主任薄震霄说,这件事只是网格员服务居民的一个缩影。网格化管理就是要充分发挥网格员的作用,及时了解特殊群体、困难老人的需求,做好一对一的帮扶工作,切切实实解决他们生活当中的实际困难。

